

# 杭州消防员用最刚的语气说最柔的话 如此求婚表决心,丈母娘笑了



受访者供图

本报记者 谢春晖  
通讯员 杨佳涛 张若诗

“丈母娘同志,我正式向你女儿求婚,我会像你一样爱她,守护她!”一段求婚者向未来丈母娘喊话的视频这两天在不少杭州人的朋友圈里刷屏了,收获了不少点赞和祝福。

有人评论说,这兄弟会来事,求婚都“卷”起来了。还有调皮的网友留言:这样的女婿哪里找?快给我来一打。

这次,潮新闻·钱江晚报“家有喜事”栏目就来说一说求婚视频背后的故事。

## 家有喜事

欢迎一起来分享

将你的个人信息和喜事,发至本报编辑部邮箱:343140129@qq.com;或者直接扫一扫下方二维码,在线登记。

只要你的故事够特别,喜事策划也有创意,我们就免费为你登报官宣!



### 悄悄制定求婚计划,把丈母娘“骗”到消防站

求婚者,是杭州钱塘区白杨消防救援站班长占晶晶,“就是想着在领证前,给她一个求婚仪式,留下一份回忆。”

求婚这事发生在11月26日傍晚。“为了配合我的求婚,站里趁着周末搞了一场烧烤活动。”占晶晶说,为了这场求婚他准备了蛮久:“想来想去,觉得一定要把丈母娘请到站里来。”

求婚前两天,他分别给女朋友和丈母娘发了消息。“我跟丈母娘说,站里要搞家属交流会,邀请她来参加。跟我女朋友则说,队里要搞烧烤,请她来吃。”

女朋友第一时间就猜出了事情没这么简单。“她一直在问我是不是求婚。我想给她个惊喜,所以就瞒住了小心思,和她说‘订婚都订过了,不会有求婚仪式的啦’。”

而丈母娘则对“家属交流会”充满疑惑,一度表示不来了。在占晶晶的坚

持下,才答应前来。

11月26日傍晚,占晶晶的丈母娘先到了消防站,她一到现场就明白女婿想要干什么了。“你小子,很有心啊。”丈母娘笑了。

傍晚5点多,占晶晶的女朋友到达消防站。“她比我预想的早到了一些,我只好让队友和朋友到消防站门口找借口拖住她。一直到5点20分,才让她进来。”

求婚时,占晶晶除了跟女友说出求婚誓言外,还向丈母娘喊话:“丈母娘同志,我正式向你女儿求婚,我会像你一样爱她,守护她!”

“就是想让丈母娘放心。”占晶晶事后说。

听了占晶晶的喊话,丈母娘不住地点头答应:“这个女婿,我认可的,很认可。”

### 女友也曾从事消防工作,昨日他们领证啦

求婚非常成功。昨天上午,占晶晶和女友徐环瑜已经领了结婚证。男女朋友正式成为合法夫妻。

说起两人的爱情故事,占晶晶有些害羞:“我追的她。”

徐环瑜曾经也是消防队伍的一员,是一名消防文员。

两人在一起一年多,双方父母已经见过面,也订了婚。现在徐环瑜在杭州从事教育工作。

“她付出比较多,我在站里执勤值班,基本都是她来找我、看我。”占晶晶说,“我会好好爱她和她的家人,努力工作过好日子。”



受访者供图

# 在平凡岗位做出不平凡业绩! 浙江体彩的“明星天团”来了

本报记者 李颖 王琼

浙江体彩的“明星天团”来了!展示新时代体彩人的精神风貌,发挥先锋人物示范引领作用。11月28日下午,2022年度浙江体彩追梦人颁奖典礼在杭州举行,对获得全国“2022体彩追梦人”的周龙丰以及杨晶晶等16位省级“2022体彩追梦人”进行表彰,“体彩追梦人”代表在表彰会上分享了他们的追梦故事。

出席颁奖仪式的浙江省体育局副局长李华在发言中亮出了一份浙江体彩的优秀成绩单:“2021年全省销售体彩169亿元,2022年217亿元,截至目前今年已实现销售272.15亿元,销量同比又创历史新高!”

出色成绩的背后凝聚着浙江体彩人的辛勤付出和汗水,“体彩追梦人”正是其中的优秀代表,李华点评他们“在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,以自己的微光汇聚大爱,为社会公益赋能续航,为打造体彩行业新风尚,助力中国体育

彩票事业高质量发展贡献了奋进的力量、浙江的力量。”

2023年,为深入贯彻落实党的二十大精神,集中展现体彩人在新时代、新征程上踔厉奋发的新气象、新作为,国家体育总局体彩中心发起“2022体彩追梦人”评选及宣传展示活动。

最终,周龙丰获得全国“2022体彩追梦人”称号,同时,经浙江体彩中心研究决定,授予杨晶晶等16人为浙江省“2022体彩追梦人”称号。

颁奖仪式现场,主持人分别宣读了“爱岗敬业”“公益善举”“责任体彩”“求实创新”四组“体彩追梦人”的颁奖词,他们有的不畏困难,专心坚守岗位;有的热心公益,成为了“公益体彩 乐善人生”理念的践行者与责任人;有的在追梦之路上,充分发挥主观能动性,不断开拓进取,为体彩注入新的动力……

全国“2022体彩追梦人”周龙丰,从业16年来前后7次获得市优秀专管员称号,12次获得浙江省优秀、最佳专管员称号,还曾获得全国“大乐透优秀专管员”称号。



在工作中,他始终坚持“体彩无小事,件件是大事”的理念,对门店用心服务、第一时间帮助代销者解决困难;对公益热心负责,成立爱心小分队,慰问孤寡老人、资助困难学子……他任劳任怨、以身作则,用自己的努力传递爱,将爱融入生活,将幸福带到身边。

现场还特别连线了他的家人,在家人眼中周龙丰是个一直“在路上”的奋斗者,他们为周龙丰获得的荣誉而感到骄傲。周龙丰在现场也坦言,是家人的支

持与体彩系统中无数的榜样力量给了他巨大的鼓舞,未来仍将继续“发光发热”,为体彩公益事业、构建更美好的社会贡献自己的一份力量。

据了解,浙江体彩追梦人评选展示活动自2019年发起以来已成功举办3届,成为了一项有体彩特色的品牌活动,通过现场颁奖、讲述优秀体彩人故事,持续引导浙江体彩系统不忘公益初心、增强使命担当,提升体彩队伍的凝聚力、向心力和自豪感。